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ESERCIZIO 1 - obbligatorio (valore 5/30) 

Si considerino i vettori 
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. Si calcolino:

a. A + B
b. 
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d. un vettore parallelo ad 
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e.  è vera la seguente uguaglianza 
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ESERCIZIO 2 (6/30)

Un’auto parte da ferma e accelerando con una accelerazione costante a=0.1 m/s2 per un tempo t= 120 s, raggiunge una velocità v1 che poi mantiene costante. Determinare:
a) tale velocità;

b) lo spazio complessivamente percorso dall’auto nei primi 5 minuti dalla partenza;

c) la velocità media su tale percorso.

ESERCIZIO 3 (6/30)

Un corpo di massa M = 200 kg viene lanciato con velocità vi= 36 km/h su un piano inclinato di 30° rispetto all’orizzontale. Nel salire, il corpo è soggetto a una forza di attrito costante F=200N. Determinare:
a) lo spazio percorso dal corpo prima di fermarsi;

b) la decelerazione del corpo;

c) dopo quanto tempo si ferma.

ESERCIZIO 4 (3/30)

Due corpi di uguale massa, ma di volumi uno triplo dell’altro, sono in equilibrio appesi ai bracci di una bilancia. Se il corpo di volume minore è immerso in un liquido di densità ( l’equilibrio è perturbato. Quanto deve essere la densità del liquido in cui va immerso il corpo di volume maggiore per ripristinare l’equilibrio iniziale? 

ESERCIZIO 5 (4/30)

Quanto vale la forza di interazione gravitazionale tra una massa puntiforme m ed un involucro sferico M  di raggio R quando:
a) si trovano a una distanza d;

b) il guscio sferico M racchiude al suo interno la massa puntiforme.

ESERCIZIO 6 (4/30)

Due carrelli, inizialmente in quiete, sono liberi di muoversi nella direzione x. Il primo carrello ha una massa di 4 kg e l’altro di 2 kg. Essi sono legati l’uno all’altro in modo da comprimere una molla leggera interposta tra loro. Quando la corda che li tiene insieme viene spezzata il primo carrello si allontana con una velocità di 2 m/s. 

a) Con quale velocità si allontana l’altro?

b) Quanta energia era immagazzinata nella molla prima che la corda venisse spezzata?
ESERCIZIO 7 (6/30)

Una macchina termica assorbe in un ciclo Q2 = 50 cal da una sorgente alla temperatura  T2 = 150 °C e cede Q1 = 40 cal ad una sorgente alla temperatura  T1 = 0 °C.  Calcolare:

a) il lavoro fatto dalla macchina in un ciclo;

b) il suo rendimento;

c)   se si tratta di un ciclo reversibile o irreversibile. 
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